
MONTESSORI AKTIVNOSTI IZ PODRUČJA 

SAMOSTALNOSTI 

 

➢ ČIŠĆENJE OKVIRA ZA SLIKE 

PRIBOR: poslužavnik, okvir za slike, sredstvo za čišćenje, krpica za brisanje, krpica za sušenje 

Uzeti poslužavnik i staviti ga na stol, a predmete posložiti po redoslijedu upotrebe s lijeve na 

desnu stranu. Podići rukave i uzeti predmet za čišćenje. Poprskati okvir sa sredstvom za 

čišćenje. S krpicom laganim kružnim pokretima dominantne ruke čistiti s lijeve na desnu stranu. 

Djetetu pokazati prljavu krpicu, zatim proći preko predmeta sa krpicom za sušenje. Čistiti samo 

polovicu predmeta. Pokazati djetetu razliku između očišćenog i neočišćenog dijela okvira. 

Ponuditi djetetu da očisti drugu polovicu okvira. Nakon završene aktivnosti, zajedno s djetetom 

spremiti pribor na mjesto. 

S djetetom se može čistiti puno stvari iz kućanstva npr: vaze, posudice, ukrasne figurice itd. 

 

 

 

 

 

 

 

 



➢ PRENOŠENJE PLOŠKI NARANČI HVATALJKOM 

PRIBOR: poslužavnik, prozirna staklena zdjelica, umetaljka za naranče, šest ploški naranči 

(osušenih), hvataljka 

Zajedno s djetetom donijeti pribor na stol. Sjesti s djetetove dominantne strane, poslužavnik 

stavit u sredinu. Prstima dominantne ruke uhvatiti hvataljku. Otvoriti i zatvoriti hvataljku 

kako bi dijete uočilo način rada, ponuditi djetetu. Hvataljkom podići jednu plošku naranče i 

prenijeti ju do umetaljke. Zastati i spustiti plošku naranče u gornji lijevi utor. Ponoviti 

postupak s ostalim ploškama naranče od lijeva prema desnom, i odozgora prema dolje. Kada 

su svi utori popunjeni, vratiti ploške naranče u zdjelicu obrnutim postupkom. Nakon završene 

aktivnosti, zajedno s djetetom spremiti pribor na mjesto. 

U ovom slučaju prenose se naranče, a vama može poslužiti materijal koji imate kod kuće npr: 

orasi, bademi, čepovi, kikiriki u ljusci itd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



➢ PRESIPAVANJE ZRNA KAVE 

PRIBOR: poslužavnik, dva jednaka bokala od kojih je jedan dvije trećine napunjen zrnima 

kave. 

S police uzeti poslužavnik s obje ruke i odnijeti ga na stol. Sjesti s djetetove dominantne strane 

te mu skrenuti pozornost da se u jednom bokalu nalaze zrna kave. Dominantnom rukom uhvatiti 

napunjeni bokal sa zrnjem kave. Nedominantnom rukom pridržavati drugi bokal. Lagano podići 

bokal i usmjeriti ga nad sredinu otvora drugog bokala. Nagnuti bokal tako da zrna kave 

polagano i ravnomjerno padaju u drugi bokal sve dok ne čujete pad posljednjeg zrna kave. 

Pogledati jeli sve presipano. Ukoliko se zrna prospu, pokupiti ih kažiprstom i palcem( 

pincentnim hvatom), padnu li na pod pokupiti ih metlicom i lopaticom za smeće. Zaokrenuti 

pladanj i ponoviti postupak. Nakon završene aktivnosti vratiti pribor na policu. 

U ovom slučaju materijal za presipavanje je kava, a vama može poslužiti materijal koji imate 

kod kuće npr: grah, kukuruz kokičar, riža itd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



➢ RAZVRSTAJ IH! 

Djeca u ranoj dobi vole istraživati mnoštvo predmeta i razvrstavati ih u skupine. Time 

zadovoljavaju svoju potrebu prema redu, a stječu znanja o svijetu koji ih okružuje. 

Potreban materijal: Kockice različitih boja, dovoljno malih posuda za svaku kockicu 

U sredinu položite posudu sa svim kockicama. Drugim posudama okružite glavnu posudu s 

kockicama. Upitajte dijete jesu li sve kockice iste boje. Recite mu da ih treba razvrstati u 

različite posude po bojama. Započnite igru tako što ćete sami u svaku posudu uložiti određenu 

kockicu, a kako bi djetetu bilo jasno kamo koja kockica ide. Recite djetetu da razvrsta kockice 

u odgovarajuće posude ( u svaku posudu jedna boja). Kad dijete razvrsta kockice, slobodno 

ponavljajte aktivnost dok pokazuje interes. 

 

Ne ograničavajte se na kockice. Mnoštvo drugih predmeta također je moguće razvrstavati poput 

autića, životinja, i drugih predmeta u kućanstvu ( koji ne predstavljaju opasnost od gušenja). 

 


